

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 19 (12906)

ПЯТНИЦА,

25

января

1980 года.

Издаётся  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.

**У нас  
в Кузбассе**

ТАШТАГОЛ

Началось испытание горнотранспортного оборудования на новом горизонте Таштагольского рудника.

Отличный подбор подготовил для горняков коллектив шахтостроительского управления № 1 треста «Таштаголшахторудстрой». Здесь в строй действующих вошел новый горизонт «минус 140 метров», который позволит увеличить годовую мощность рудника на 250 тысяч тонн руды.

НОВОКУЗНЕЦК

На Западно-Сибирском металлургическом заводе проведены первые испытания большегрузного чугуновозов миксерного типа.

Миксеровоз рассчитан на прием 600 тонн горячего металла. Новинка является головным образцом Новокраматорского машиностроительного завода. Она даст возможность доменщикам сливать весь выпуск металла в одну емкость, что не позволяет делать ныне применяемые 420-тонные миксеровозы.

ИЖМОРСКИЙ РАЙОН

Растет число новостроек на территории, занимаемой районным объединением «Сельхозтехника».

Только в минувшем году в эксплуатацию здесь были сданы четыре двухквартирных кирпичных дома общей площадью 800 квадратных метров.

На территории объединения завершается строительство гаража, в котором можно будет разместить сто автомашин. Заложены фундаменты для строительства столовой и еще двух жилых домов. Уже сдана в эксплуатацию станция техобслуживания животноводства.

КЕМЕРОВО

На пошивочных конвейерах Дома моделей изготовлены первые образцы новинки женской одежды, отмеченные почетным пятиугольником.

А получили государственный Знак качества эти новинки после того, как побывали на просмотре изделий экспериментальных потоков Домов моделей и швейных фабрик страны в Москве.

ЮРГА

«Встать! Хлеб идет!» — этими словами в восьмом классе «Б» школы № 15 города открылся устный журнал под названием «Хлеб — имя существительное».

Ученица бережно держит в руках душистый каравай, входит в класс. Звучит команда: «Встать! Хлеб идет!». Первое слово о хлебе учащиеся слушают стоя.

Идет серьезный разговор о хлебе, которм полны наши дома и магазины, об отношении к этому важнейшему продукту питания, о блокадном пайке ленинградцев.

## ПОДДЕРЖИМ ИНИЦИАТОРОВ ЛЕНИНСКОЙ СУББОТЫ!

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО

### РЕЗЕРВЫ НЕИСЧЕРПАЕМЫ

На шахте «Тырганская» с первых дней применения гидродобычи встал вопрос рационального использования электроэнергии. Известно, что подобная система требует колоссальных энергозатрат. Если, например, при обычной добыче удельная норма расхода электроэнергии не превышает 25 квт-часов на одну тонну угля, то при гидравлической она подскочивает до 100 квт-часов. Вот уж действительно необъятное поле деятельности участникам похода за экономию. Тем более, что технология гидродобычи постоянно претерпевает те или иные изменения, направленные на повышение производительности труда, снижение затрат. И активно участвуют в совершенствовании технологии рационализаторы. Их заслуга в выдаче шахтой за прошлый год 53571 тонны сверхпланового угля несомненна. Ведь расход электроэнергии прямо пропорционален добыче угля. И к числу мероприятий, позволивших сэкономить в прошлом году 881 тысячу квт-часов электроэнергии, можно отнести рационализаторские предложения с экономическим эффектом в 236 тысяч рублей.

В соревновании на основе личных счетов экономии видное место у нас занимает начальник участка гидротранспорта Н. И. Волков. Его кропотливый творческий поиск принес шахте за прошлый год 15 тысяч рублей экономии. Одно из примечательных изобретений — специальные сита, позволяющие сортировать пульпу в зависимости от количества воды по двум участкам. Ему же вместе с электрослесарем участка П. Р. Таскаевым принадлежит еще одно смелое решение — восстановление рабочих колес углесоса 12УВ-6. Экономия — 11234 рубля. Немалый вклад в поход за экономией и бережливостью внес электрослесарь мон-

тажно-наладочного участка А. Ф. Агафонов. Усовершенствование фильтроочистки в гидросистемах — его рук дело.

Но центральное место в уменьшении электрического потока на шахте, безусловно, отводится планомерному выполнению мероприятий по бережному расходованию топливно-энергетических ресурсов.

В числе выполненных в прошлом году новая схема блокировки и подключения подземных механизмов к единому трансформатору. Была уменьшена длина и увеличено сечение питающих ЛЭП-6 после подключения к фидеру № 25. В сумме эти изменения сэкономили 110 тысяч квт-часов электроэнергии.

Немало резервов экономии скрыто в самой технологии угледобычи. Горняки постоянно бьются над тем, чтобы увеличить содержание угля в воде. Для этого избрано верное направление. В последнее время горняки добились более эффективной работы углесосов УВ-10. Произведена реконструкция поверхностных отстойников-сгустителей.

Серьезные задачи поставлены перед нами в нынешнем году — сэкономить 390 тысяч квт-часов электроэнергии. Планируется подключение токоприемников к ближайшей подстанции, высвобождение незагруженных трансформаторов, осуществление строгого контроля за утечками воздуха на главном вентиляторе и стволах.

Все это обязывает экономический совет еще активнее вовлекать горняков в соревнование за бережливость, осуществлять целенаправленный контроль за рациональным использованием топливно-энергетических ресурсов.

Л. МАЙТАК,  
главный экономист шахты «Тырганская».

Бригада Валентина Филина считается в Прокопьевском строительном монтажном управлении ведущей. Монтажники здесь подобрались в основном молодые, энергичные. Сейчас коллектив ведет монтаж дома № 3 в первом микрорайоне. В тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 решено перевести с этого года на хозрасчет.

На снимках: ведется монтаж дома; деталь принимают Тагиль Гильванов и Василий Дожнов — одни из лучших монтажников бригады.  
Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.



### ИНИЦИАТОРЫ, ЗА ВАМИ СЛОВО!

Социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина захватило всех трудящихся угольных предприятий. На каждой шахте, обогатительной фабрике определены инициаторы соревнования.

Однако, как видно, из поступающих сообщений в редакцию, не все инициаторы пока держат свое слово.

Так, на шахте «Северный Маганак» все три коллектива-инициатора — участок открытых ра-

бот, подготовительные бригады И. С. Шавалиева с участка № 6 и В. П. Владимиров с участка № 8 — не только не справляются с обязательствами, но и не выполняют производственный план.

В целях наверстать долги на предприятии организована в эти дни ударная вахта. У горняков появилась возможность реабилитировать себя в глазах товарищей. Им стоит улучшить трудовую дисциплину, выявить внутренние резервы.

С. ВАСИЛЬЕВ.

### СЛАВНОЙ ТРАДИЦИИ ВЕРНЫ

Коллективы передовых предприятий Москвы выступили с патристической инициативой — провели 19 апреля коммунистический субботник, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Он станет кульминацией ударной вахты, смотром новых резервов, на поиск и скорейшее использование которых нацели-

вают решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС.

Участники митингов, посвященных предстоящему субботнику, говорили о единой поддержке внутренней и внешней политики Коммунистической партии, Советского государства, стремлении своим трудом максимально способствовать дальнейшему расцвету экономики

Страны Советов, крепить ее могущество.

Митинги состоялись в локомотивном депо Москва — Сортировочная, на Московском электромеханическом заводе имени Владимира Ильича, автомобильном заводе имени И. А. Лихачева, хлопчатобумажном комбинате «Трехгорная мануфактура» и на других предприятиях столицы.

(ТАСС)

### С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

СОФИЯ. На центральной площади города Перник началось сооружение мемориального комплекса, посвященного болгарским революционерам. Центральное место в нем отведено памятнику великому сыну болгарского народа Георгию Димитрову. В комплекс войдут еще де-

вать скульптурных композиций.

ПАРИЖ. По призыву движения коммунистической молодежи Франции во французском городе Але (департамент Гар) состоялся массовый митинг протеста против решения НАТО о производстве и размещении в ряде стран

Западной Европы нового американского ракетно-ядерного оружия.

ИСЛАМАБАД. Свыше 60 процентов жилых домов в Пакистане, сообщает газета «Пакистан таймс», находятся в антисанитарном состоянии. Они не имеют водопровода,

канализации и электричества.

ЛОНДОН. Более 8000 жителей восточных пригородов английской столицы были эвакуированы после пожара и нескольких взрывов на химическом предприятии в Баркинге, в 22 километрах от Лондона. В результате пожара

произошла утечка ядовитых газов, после чего была произведена самая крупная в Англии после второй мировой войны эвакуация населения.

МАДРИД. Правительство Испании приняло решение об увеличении платы за электроэнергию на 17 процентов.





# ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

единственной причине — у него богатое хозяйство, торговля, барыши, капитал, а эти ваньки и федыки — голь перекатная, чего же с ними церемониться?

Вот ведь какая жизнь была. Я невольно сравниваю ее с нашей, ны-

блестали, но разутыми, раздетыми не ходили. В общем, не хуже других росли. Читали книги, бегали в кино, играли в свои ребячьи игры, но не забывали и о деле — во всем помогали мне дома, работали в огороде, в поле. Хорошо учился.

визоры. У детей их не только уголок для занятий, но отдельная комната. Неважно было с жильем только у Нади, но и у нее скоро новоселье.

Из своих детских лет мне на всю жизнь запомнился тот день, когда я возвратилась домой из

те всегда много было плюсов. Пенсию на младших ребят платили, а старшему стипендию в техникуме, школа материальную помощь оказывала, профсоюз, в котором я состою.

Я как-то поинтересовалась, сколько требуется денег на то, чтобы один человек закончил среднюю школу. Оказывается — около двух тысяч рублей. Значит, только на моих детей государство выделило почти 16 тысяч. Но они ведь еще закончили техникумы и вузы — и тоже бесплатно.

Когда мои дети были малышами, я не загадывала, кем они станут по профессии, какой служебный пост займут. Знала, что битыми, униженными и оскорбленными ваньками не будут. Не какой-нибудь закоренелый злодей вроде Кафтанова определит их судьбу, а заботливая, внимательная страна, где каждый уже от рождения гражданин Советского Союза, а значит большой, уважаемый, наравный всеми правами член. Как отродно видеть все это на примере своих детей. Для любой матери — это великое счастье.

**А. ПИРОГОВА,**  
работница пассажирского автотранспортного предприятия № 1.

## ИЗБИРАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

В нашей стране проявляется большая забота об участниках Великой Отечественной войны. Известны многочисленные меры, предусмотренные государством и законами и указами.

Мне приходится бывать в Новосибирске. В правилах работы кассы предварительной продажи железнодорожных билетов оговорено право приобретать их вне очереди не только инвалидам, но и участникам Великой Отечественной войны. Указание это исходит от исполнительного комитета народных депутатов. Замечу: оно выполняется неукоснительно, а у людей, стоящих в очереди, вызывает понимание и одобрение.

Почему бы такую форму продажи билетов не использовать и в нашем городе?

**М. ПАРТИН,**  
участник Великой Отечественной войны.

☆☆☆

Северный Маганак — поселок как поселок. В чем-то по сравнению с другими районами города он даже лучше: мы на самом краю Прокопьевска, а значит, ближе к природе, к местам, где можно отдохнуть зимой и летом. С другой стороны, испытываем большие неудобства. У нас нет трамвая, а он очень нужен. Особенно тем, кто работает на предприятиях, отдаленных от поселка.

Наш наказ о строительстве трамвайной линии на Северный Маганак остался пока невыполненным. Мы не снимаем его с повестки дня и адресуем новым кандидатам в депутаты.

**М. РАХМАТУЛИН,**  
электросварщик мехзавода.

## В детях счастье мое

С большим интересом смотрю я сейчас кинофильм «Вечный зов», который повторно показывают по телевизору. Онт и навел меня на раздумья.

Есть в картине такой момент. Сельский богатей Кафтанов хвастается перед парнишкой-батраком Савельевым своим могуществом: «Ты, Ванька, угоди мне — и сразу твоя судьба повернется, вот сумел угодить Демьян — я в человеки его произвел».

Кафтанов — самодур, кутила, развратник. Почему же у него такая власть над людьми? Почему это он для каждого Михаил Лукич, а для него все ваньки, федыки, антошки, и почему он безнаказанно может хлестать их кнутом, брать за горло, унижать, как вздумается? Да по одной

### МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

нешней, а судьбы братьев Савельевых с судьбами своих сыновей и дочерей. Дети мои, дети, думаю я, что бы с вами было, если б вы росли при старом царском режиме? Ведь мне пришлось одной поднимать ребят и не двух, не трех, и не четырех даже, а восьмерых. Когда умер их отец, они были мал мала меньше. Младшие даже не понимали еще, какое горе вошло в наш дом. В прежние времена наверняка не миновать бы мне с ними самой лихой доли. Но, к счастью, те времена в далеком прошлом, и потому иная доля нам досталась.

Не баловни жизни, конечно, мои ребята, как сыр в масле не катались, но и голодными никогда не были. Нарядами не

Сейчас учится только один младший сын, Женя. Он студент Томского политехнического института. Скоро будет дипломировать. У старших эта пора давно позади. Юрий и Виктор — инженеры-горняки, Николай — инженер-строитель. Есть и офицер в нашей семье. Это Геннадий, недавно ему присвоили звание подполковника. У Вали две специальности — она и медицинская сестра, и художник. Владимир и Надя — рабочие. У них не только профессиональная подготовка, но и среднее образование.

Кроме Гены и Володи, все мои дети живут в Прокопьевске. К кому ни зайду — душа радуется. Хорошие благоустроенные квартиры, красивая современная мебель, теле-

другого села, где училась. По всей деревне, как диковинная вещь, разнеслось: «Анна Татарникова семилетку закончила!». А что вы думаете, кто-нибудь сейчас удивляется дипломом моих сыновей? Да нет. Подобные факты теперь сплошь и рядом. Просто все разделяют мою радость, а иногда кто-то скажет:

— Молодец, Анна Тихоновна, одна такой отряд на ноги поставила.

У меня и самой уже мелькнуло это слово «одна». Да только тут уточнить надо: одна — без мужа, но с помощью всего народа. Мои дети выросли без отца, но у них оказалось вроде бы как две матери — я и государство. Разве хватило бы моей зарплаты копейки на нашу большую семью? Мы не бедствовали только потому, что к этой зарпла-



Во Дворце культуры завода шахтной автоматки действует клуб избирателей. Здесь регулярно проводятся беседы, встречи с интересными людьми, устные журналы, тематические показы кинофильмов.

Недавно прошла встреча молодых избирателей. От имени тех, кто впервые будет голосовать за народных кандидатов в депутаты, выступила ученица электромонтажника Ирина Рубан (на снимке слева).

О работе агиттеатра рассказала собравшимся заведующая клубом Галина Сикорская (снимок справа).

Фото И. БООСА.



### СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

## НЕ НА СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ

Шесть лет назад меня впервые избрали в Кемеровский областной Совет народных депутатов. Как я к этому отнеслась? С радостью за оказанное доверие, но все-таки и с некоторой долей беспокойства. Ведь трудящиеся завода «Электромашин» назвали именно мое имя, исходя из того, как я работаю на своем участке производства, как отношусь к ним, ко всему, что мне поручают. А я слушала, что они говорят обо мне, и думала: все правильно, показатели у меня всегда хорошие, что знаю и умею, в секрете не держу. Но одно дело выполнить как следует свои обязанности обмотчицы, помочь товарищу, у которого опыта поменьше, и совсем другое — справиться с тем, что возлагается на депутата. Тут вон какие масштабы! Мало ли будет серьезных наказов, мало ли придется обращаться в самые различные учреждения и организации.

Однако с первых же шагов депутатской деятельности, особенно после выступления на одной из сессий, мои сомнения рассеялись. Я говорила о неоплаченных в организации торговля, проблемах городского транспорта, водоснабжения и о многом другом, что волнует избирателей. С радостью заме-

тила, что и в зале, и в президиуме слушают меня внимательно. Тут же, на сессии, некоторых руководителей попросили сказать, как будут решаться поднятые мною вопросы и какая нужна помощь для устранения недостатков.

За шесть лет мне пришлось много раз участвовать в различных проверках, вместе с другими депутатами анализировать работу предприятий службы быта, медицинских учреждений, разбирать жалобы и заявления трудящихся, а порою даже вникать и в семейные дела.

Слово депутата, конечно, не магическая палочка, которой взмахни — и все станет на свои места. Но я на опыте убедилась, что к нему, этому слову, всегда относятся с должным уважением и потому чаще всего оно приносит свои добрые плоды. Мне удалось добиться, чтобы были приняты меры к улучшению работы заводского здравпункта, условий труда в ряде цехов. В восьмом, например, где я работаю, было немало простудных заболеваний из-за плохого проветривания. Коллектив обратился ко мне, я — к руководителем. Вентиляция была налажена.

Каждый такой факт невольно наводит на мысль: вот что такое у нас рабо-

чий человек, вот что значит его мнение, он как подлинный хозяин участвует в управлении производством, во всех сферах жизни, в делах государства.

А как наглядно это видно на сессиях областного Совета! Посланцы всех городов и сел Кузбасса на равных обсуждают народнохозяйственные планы, бюджет области, его распределение по отраслям и другие не менее важные вопросы, на равных принимают решения, договариваются о предстоящей повестке дня, намечают, что нужно сделать в первую очередь, безотлагательно. А кто они, эти люди с такими высокими полномочиями?

Вот называют фамилию руководителя одной из областных организаций, вот берет слово партийный работник или комсомольский вождь, следом за ним поднимается на трибуну сталева, а в зале десятки других, таких же, как он, рядовых, но известных своими трудовыми успехами рабочих. Только из числа 26 прокопчан, избранных в состав облсовета, 19 рабочих. Женщин избрано 16. Некоторые, как, например, штукатур-маляр А. П. Щеголева, избирались уже несколько раз и вновь выдвинуты кандидатами в

депутаты облсовета.

Мне тоже третий раз подряд оказывают такое высокое доверие. Нужно ли говорить, какая это большая для меня честь, как я благодарна своим избирателям, трудящимся завода «Электромашин». Скажу о другом. В эти дни, когда проходят предвыборные собрания, еще глубже осознаешь величие наших прав и свобод.

22 человека назвали коллектив «Электромашин» своими кандидатами в депутаты местных Советов. 17 из них рабочие, те, кто показывает пример в труде, кто постоянно в ряду правофланговых пятилетки. Кандидатами в депутаты городского Совета выдвинуты лучшие среди рабочих своей профессии — слесари-сборщики М. Н. Гавриленко и Т. З. Ахметчина, кандидатами в депутаты Центрального райсовета — намотчица З. И. Санникова, токари И. Г. Шельпацкий, Г. П. Звягинцев, балансировщик В. И. Сидоров.

В числе кандидатов из числа труженников завода 9 коммунистов, 8 комсомольцев. Женщин в этом списке 13.

Вот оно подлинное народовластие, вот она наша социалистическая демократия, навечно уничтожившая классовое неравенство, неравенство наций и народов. Демократия, при которой не на словах, а на деле самые широкие массы трудящихся участвуют в управлении государством.

**Л. АЛФЕРОВА,**  
депутат облсовета.

### ЛИЦО «СВОБОДНОГО МИРА»

## ОТКРОВЕННАЯ ДИСКРИМИНАЦИЯ

**БРЮССЕЛЬ.** В прославляемом буржуазными идеологами капиталистическом обществе «равных возможностей» продолжается откровенная дискриминация женщин. В Западной Европе, пишет бельгийская газета «Ситте», делается немало «красивых заявлений» в частности, о равенстве между женщинами и мужчинами, однако женщины, как правило, трудятся на низкооплачиваемых должностях или получают меньшую плату за равный труд. В период кризиса женщины первыми выставляются за ворота предприятий.

Эта ситуация примерно одинакова во всех странах «Общего рынка». Женщины, представляющие здесь 35 процентов

активного населения, составляют тем не менее 63 процента общего числа безработных. Особенно серьезно положение в Бельгии, где процент женской безработицы более чем в два раза превышает средний показатель стран ЕЭС. Из каждых ста бельгийских женщин 14 безработные.

И тем не менее меры, принимаемые в стране для частичного рассасывания безработицы, продолжают носить дискриминационный характер. В мае этого года, например, в рамках программы министерства труда временная работа была предоставлена 32700 мужчинам и только 24300 женщинам.

**Р. ПУЧКОВ,**  
(«Правда»).

### ЗА СВОИ ПРАВА

**БОНН.** Дальнейшим ростом безработицы отмечено в ФРГ начало нового года. Буквально за несколько дней число «лишних людей» увеличилось на 8,5 процента, достигнув почти 867 тысяч человек, а число трудящихся, занятых неполный рабочий день, выросло на 21 процент, превысив 80 тысяч. Статистика

свидетельствует, что все больше рабочих и служащих попадает в разряд так называемых «бесперспективных безработных». Это люди, которые не работают в течение более года, теряют квалификацию и практически лишаются шансов когда-либо вновь устроиться на работу.

(ТАСС).



# ГОД БЕЗ ПРОИСШЕСТВИЙ

Прошедший год для коллектива Прокопьевского энергоучастка надолго останется в памяти. Дело в том, что на реконструкции основных железнодорожных станций энергетикам-контакникам отводилась ведущая роль. Они удлиняли контактную сеть, оборудовали новые подстанции, устанавливали электрооборудование. Несмотря на большой объем работ, коллектив энергоучастка закончил год без единой травмы.

Надо отдать должное руководству энергоучастка, его инженерной службе, общественным организациям и в первую очередь инженеру Фаине Гариповне Каримовой, ведущей вопросы охраны труда, что безопасность всех работающих на производстве они ставят в основу основ.

Интересен здесь процесс подготовки вновь поступающего человека к безопасной работе. В первую очередь с ним проводится вводный инструктаж. Затем новичок направляется в цех, где мастер или начальник проводит первичный инструктаж прямо на рабочем месте, лишь после этого ему присваивается первая квали-

фикационная группа по технике безопасности. Как правило, новичок закрепляется за опытными работниками.

Через месяц он сдает экзамен на вторую квалификационную группу, через два месяца — на третью, через полгода — на четвертую и в итоге — на пятую группу. Все это время он находится под неослабным контролем мастера, руководителя цеха и инженера по охране труда и техники безопасности.

В энергоучастке раз в квартал устраиваются комплексные проверки состояния охраны труда и техники безопасности по всем цехам. Все замеченное записывается в цеховой журнал, устанавливаются сроки ликвидации недостатков. За исполнением ведется строгий контроль.

Кроме этого, раз в месяц ведется проверка отдельных цехов, где вызывает тревогу состояние охраны труда. Так, например, недавно проверялись ремонтно-резиновый цех, сетевой район, тяговые подстанции станции Черкасов-Камень, Бускусан, Киселевск и другие. Р у к о водителям

этих коллективов было предложено усилить охрану труда. Впоследствии положение дел здесь значительно поправилось.

На предприятии, в каждом цехе есть общественный инспектор по охране труда. Всего их 34. Фаина Гариповна Каримова очень довольна своими помощниками. Все они уважаемые люди в коллективе, с душой выполняют это нелегкое, но почетное поручение. Взять хотя бы электромонтера М. В. Денцова. В прошлом году он сделал 78 обстоятельных проверок, выявил более ста разных мелких нарушений по охране труда. Все его замечания были беспрекословно выполнены и сыграли ощутимую роль в предотвращении несчастных случаев.

Охрана труда рабочих и инженерно-технических работников — первейшая забота цеховых комитетов и профсоюзных групп. Не проходит ни одно собрание, чтобы на нем не был затронут этот вопрос, чтобы не получили суровое осуждение те, кто не соблюдает правила и инструкции по охране труда и технике безопасности, подводит свой коллектив.

Г. ГОЛУБИН.



## МАНЕВР И СКОРОСТЬ

**ВОСПОРУХАН** (Восточный участок БАМ). Почти на месяц раньше графика пришел рельсоукладчик на разъезд Воспорухан. Ускорить сооружение трассы помогли мостовики, применившие новую, так называемую полевую технологию монтажа пролетных строений малых мостов. (ТАСС).

Двадцать три года трудится на фабрике «Зимника» аппаратчик углебогащения Зинаида Ивановна Ивашуро. За это время ею накоплен немалый опыт. Обслуживая пять флотомашин, Ивашуро работает качественно и высокопроизводительно, постоянно снижая зольность концентрата и добиваясь значительной экономии реагентов.

На снимке: З. И. Ивашуро. Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

### СКОЛЬКО СЛУЖИТЬ ВАГОНЕТКЕ?

Проблемой номер один на угольных предприятиях стал ремонт вагонеток. На поверхности многих шахт копятся недвижимые составы «больных» вагонов, а в это время под землей их не хватает. Об этом мы рассказали в заметке «Разутые вагонетки» в газете за 27 ноября 1979 года.

Главный технолог по подземному транспорту и поверхности шахт производственного объединения «Прокопьевскуголь» А. С. Горбунов в ответе на выступление газеты соглашается, что затронута важная проблема эксплуатации подвижного состава. На шахте «Ноградская» (речь в заметке шла об этой шахте) систематически 80—100 вагонеток находится в технически неисправном состоянии.

На шахте «Ноградская», как и на других, не хватает запасных частей, и они сни-

маются с тех, что выданы на-гора. А без колес вагонетки бесполезны, хотя срок их службы не истек. Мастерская шахты не обеспечивает полного объема их ремонта.

Может, Киселевский машиностроительный завод чего-то недопоставил прокопьевским шахтерам?

Директор завода А. Г. Соловьев сообщил нам: «В соответствии с договором на поставку завод должен изготовить и отгрузить производственному объединению «Прокопьевскуголь» запасных частей к вагонеткам на 98,2 тысячи рублей, в том числе полуосей к трехтонным вагонеткам ВГ-3,3 в количестве 460 штук.

По состоянию на 20 декабря отгружено запчастей на 86,2 тысячи рублей, в том числе 456 полуосей. До конца года завод примет меры по закрытию вы-

деленного у г л е т е х с а б о м фонда на запасные части».

Выход из создавшейся ситуации один: на месте изыскивать возможности для продления срока службы вагонеток. А это возможно при условии централизованной ремонтной базы. Однако об этом в ответе А. С. Горбунова ни слова. В адрес руководства шахты «Ноградская» он выдвинул справедливую претензию: не жаловаться на нехватку запчастей, а приводить в должное состояние откаточные выработки, рельсовые пути.

Новый горизонт «75 метров» получила шахта «Ноградская» в 1973 году, причем с большими переделками, и до настоящего времени реконструкция его не закончена, не оборудована насосная станция для откачки воды от гидрозакладки, и она попадает в действующие горные выработки.

Катаются по штрекам вагонетки. Вода заливает скалы, они выходят из строя, и вагонетки выдаются на промплощадку. А какая участь их ожидает на поверхности — об этом мы уже говорили.

К. БИРЮКОВ.

## СОЛИДАРНОСТЬ С АФГАНИСТАНОМ

— Все народы, стремящиеся сбросить с себя иго колониальной зависимости или капиталистической эксплуатации, стали кивались, как и народ Афганистана, с попытками мировой реакции подавить освободительную борьбу, — заявил председатель рабочей партии — коммунисты Швеции Рольф Хагель. В интервью шведской газете «Норршенсфламман» он напомнил, что американский империализм был виновником того, что реакция залила кровью Гватемалу в 1954 году, жестоко расправилась с чилийской революцией.

— Но Афганистан избежал подобной судьбы и не стал жертвой империализма, — продолжал Р. Хагель. — Это случилось благодаря тому, что Со-

ветский Союз выполнил свой интернациональный долг и в ответ на просьбу патристических сил Афганистана оказал республике необходимую помощь в соответствии с Договором о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве.

Рольф Хагель подчеркнул, что, пользуясь «афганским вопросом» в качестве прикрытия, империализм США торопится сейчас осуществить свою глобальную стратегию, торпедировать разрядку.

— Теперь, когда планы контрреволюции потерпели провал, — говорит Рольф Хагель, — из Вашингтона по всему миру распространяется ложь о Советском Союзе и Афганистане.

С. ВОЛОКИТИН, соб. корр. АПН. Стокгольм.

## КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ

### С меньшими затратами

При эксплуатации автобусов ЛНАЗ-677 быстро изнашиваются отверстия пальцев тормозных накладок, из-за чего дальнейшая эксплуатация автобусов становится небезопасной. Ремонт же занимал много времени: приходилось полностью разбирать задний мост и отправлять картер моста на авторемонтное предприятие. А автобус в это время простаивал.

Рационализаторы Свердловского пассажирского автопредприятия предложили специальный переносный расточный станок, с помощью которого можно быстро, без потерь времени и дополнительных средств отремонтировать отверстия пальцев тормозных накладок. Экономический эффект от внедрения составил 7000 рублей.

### Выкраивать по-новому

Экономить в год более 2000 рублей позволил коллективу Иркутского производственного обувного объединения «Ангара» новый способ выкраивания деталей верха обуви на прессах ПВГ-8. Раньше эта операция производилась на специальном приспособлении. Качество работы было низким, трудоемкой была сама операция. Рационализаторы предложили надсекать края деталей специальными резаками, имеющими по режущей кромке гофры овальной формы. Две операции — выкраивание деталей и надсечка — совместились. За счет условного высвобождения двух рабочих повысилась производительность труда, ликвидирован брак в работе.

Дополнительные сведения можно получить по адресу: 650620, Кемерово, Советский проспект, 63, ЦНТИ.

Г. АНАНЬЕВА, инженер ЦНТИ.

# ТРИ ВСТРЕЧИ

ИЗ ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ ЖУРНАЛИСТА

— Дяденька! Я на велосипеде научилась кататься! — остановила меня у входа в подъезд дома маленькая девочка. И хотя у меня были тогда, помню, какие-то срочные дела, я не мог не разделить восторга ребенка. Она неумело крутила педали трехколесного велосипеда, радостно поглядывая в мою сторону, а я стоял чуть поодаль и искренне поощрял.

Так мы подружились с Наташей, четырехлетней девочкой, с которой оказались соседями. Мы виделись теперь часто. Бегали наперегонки. Катались на качелях. Пытались вместе ответить на актуальные вопросы времени: почему кошка Рыжик живет на улице, почему самолет летает, почему ценен Дружок хромает... Я узнал, что Наташа живет с мамой, бабушкой и старшей сестрой. Папы у нее нет.

А однажды я увидел Наташину маму. Она шла с авоськой, видимо, из магазина, шла неуверенно, неровно, нетрудно было

определить, что женщина пьяна. Тогда меня поразило ее обращение с ребенком:

— Н-наташка, марш, паршивка, домой, ишь разгулялась... — время было раннее, все ребята только вышли со своими папами и мамами на улицу. Однако Наташа беспрекословно повиновалась и юркнула в подъезд раньше матери.

Как-то в воскресный день я встретился с этой женщиной еще раз. На улице парило. Рубашка прилипла к телу, нестерпимо хотелось пить. К счастью, рядом оказался пивбар. Только и успел пригубить холодную пенную жидкость, как кто-то небрежно потянул меня за рукав.

— Сосед пиво пьет...

Может, меня угостит? — пьяно улыбаясь, передо мной стояла Наташина мать. Трудно сразу было ее узнать: прядь давно не мытых волос свешивалась и закрывала левый глаз, теплый свитер отвис от горла и обнажил грязную в ссадинах шею.

Смотреть на нее было невозможно. Я отодвинул себя кружку и встал. Она с жадностью схватила ее, пила поспешными большими глотками, будто боялась, что передумаю и заберу кружку назад. У выхода я отглянул. Теперь она стояла уже у другого столика.

Шел и думал. Пьет мужчина — теряет человеческий облик — плохо это, отвратительно. Но куда страшнее видеть женщин, дрожащими ру-

ками тянущихся к пивной кружке.

Однажды довелось услышать разговор соседней о Наташиной маме, состоявшийся после очередного визита к ней и бесполезных внушений. Так вот, ее пьянку долго терпели на работе. Конечно, не обходилось без всевозможных наказаний, просто товарищеских бесед. Все впустую. Правда, она пыталась не пить, но продолжалось это неделю. Уволила. Урок не подействовал. Стала пропивать пенсию матери. Появились сомнительные знакомые. Пропала по целым суткам, оставляя детей на попечение больной старой матери. Одни в печальной судьбе женщины винили трудовой коллектив, который так и не смог

отучить ее от зелья. Другие категорично утверждали: если упавший в яму не найдет силы выкарабкаться сам, никто уже не поможет...

Подходя к дому, увидел Наташу. Вернее первой увидела меня она. Оставив подруг в песочнице, побежала навстречу. Она, как и положено четырехлетнему человеку, заговорила заранее массу вопросов и завела нескончаемую почему-то.

— Смотрите, солнце! Почему оно так ярко горит? — не выслушав до конца ответа, тараторила дальше, и карие глаза ее то замирали в недоумении, то лучились от радостной догадки. Но от моего пристального взгляда не ускользнуло, что сاندарила ее давно прохуди-

лись, кофточку и носочки пора бы отдать в стирку. Хорошо, этого не понимала девочка.

...Время спуща, поздней осенью, заходя в подъезд, я натолкнулся на лежащего человека. Раскидав руки на холодной лестничной площадке, с запрокинутым лицом лежала Наташина мать. Сверху спускался мужчина. Покачав головой, он молча переступил через неподвижную женщину.

Я хотел растормошить ее, отправить домой, но в это время за спиной раздался детский крик:

— Не троньте! — в глазах Наташи было столько мольбы и просьбы... Я до сих пор вспоминаю эти взрослые глаза, полные слез и боли. «Не троньте!». Ну, а что потом? Женщина не смогла выкарабкаться из ямы. Недавно я узнал, что суд лишил ее материнства. Хотелось увидеть Наташу, долго стучал в дверь. Соседи сказали, что она здесь больше не живет. В. ИВАНОВ.



ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 30

## Гости — школьники

В училище состоялся день открытых дверей.

С учащимися и педагогическим составом ГПТУ пришли познакомиться школьники города.

Специально для них подготовила интересную программу агитбригада, в составе которой в основном учащиеся группы № 13.

Школьники побывали в кабинетах товароведения, организации советской торговли.

## Великое дело мира

«Великое дело мира. Кто его отстаивает и кто тормозит?». Эта тема стала одной из ведущих в системе политического просвещения учащихся ГПТУ.

Члены политического клуба «Кругозор» посвятили этому вопросу несколько выпусков стенной газеты. Они организовали и провели специальные беседы.

В учебных группах прошло обсуждение и опубликованных в центральной печати ответов Л. И. Брежнева на вопросы корреспондента газеты «Правда».

## На преддипломную практику

Накануне производственной преддипломной практики организовали учащихся группы № 10 торжественный вечер прощания с училищем.

Гостями его стали педагоги и мастера производственного обучения, приглашены были наставники — опытные работники орс по торговле промышленными товарами, которые помогут молодым продавцам осваивать специальность непосредственно на рабочих местах.

Много теплых слов было высказано в адрес педагогов и учащихся.

С напутствием к выпускникам обратились директор училища Р. А. Кузнецова, начальник орс по торговле промышленными товарами Г. Г. Баяджан.

## Конкурс мастеров

Уже традиционным стал в училище конкурс мастеров производственного обучения.

Условия его требуют высокого профессионального мастерства, широкого кругозора.

На прошедшем недавно конкурсе мастера производственного обучения девятнадцати групп училища показали хорошие знания системы бездефектного обслуживания покупателя.

**Н. ПОЛЯКОВА,**  
преподаватель ГПТУ № 30.

Как уже сообщалось в нашей газете, в третьем микрорайоне открылся новый магазин № 81. Его построил коллектив строительного управления № 1 треста «Кубассгражданстрой» № 2. Государственная комиссия приняла магазин с оценкой «хорошо». Ежедневно предприятие реализует продукции на 2000 рублей.

На снимках: хлебо-балакнейный отдел; молодые продавцы комсомолки Т. Подлегаева и Т. Сапронова.

Фото И. БООСА.



Исправить врожденные дефекты внешности, вернуть свежесть лица, стройность фигуры помогают специалисты поликлиники при Московском научно-исследовательском институте косметологии.

Желание быть красивым вполне естественно для человека. И также естественно его стремление исправить врожденные дефекты внешности или вернуть себе утраченную с годами свежесть лица, стройность фигуры.

Специалисты крупнейшей в нашей стране врачебно-косметологической лечебницы Московского научно-исследовательского института косметологии, или института красоты, считают, что недостатки внешности чаще всего устраняемы.

Нелюбо торчащие уши, неправильной формы нос, преждевременные морщины, расплывшаяся фигура... К нам приходят не только с этими бедами, — говорит главный врач института Инна Кольгуненко, — нередко просьбы восстановить прежний облик после травмы, ожога, после тяжелой болезни. Приходят к нам и люди с врожденными уродствами. Пациентов, которым совсем нельзя было бы помочь, нет.

Полгода назад пришла в институт с сильным искривлением позвоночника 13-летняя Ирина Г. На спине у симпатичной девочки выпирал горб величиной с мужской кулак. Сейчас от него не осталось и следа. Операции девочке не делали. Братья Николаевы, сотрудники института, сконструировали специальные снаряды, при помощи которых устраняются самые разнообразные дефекты, в том числе и искривления позвоночника.

Специалистам института нередко приходится помогать людям, у которых после долго не сраставшегося перелома атрофировались мышцы нижних конечностей. До лечения они едва могли передвигать ноги, не говоря уже о том, что больная нога была гораздо тоньше здоровой. За сравнительно короткое время, за 3-4 месяца, приходило полное восстановление мышц. После перенесенного полиомиелита сильно хромала студентка Ольга А., и целый год пришлось ей ездить на протезах, прежде чем хромота исчезла. На днях она позвонила лечащему врачу и сообщила, что на соревнованиях

по легкой атлетике в беге на тысячу метров заняла 1 место. С помощью метода механотерапии любая женщина может корректировать пропорции своей фигуры: избавиться от лишнего веса, придать красивую форму ногам, устранить недоразвитие бюста.

Терапевтическими методами в институте успешно лечат и пациентов, страдающих различными дерматокосметическими заболеваниями — от угревой сыпи и экземы до врож-

де красоты работают опытные хирурги-пластики, обладающие хорошей техникой и методикой операций. Это не раз отмечали их зарубежные коллеги, которые приезжают сюда, чтобы обменяться опытом. Действительно, в институте могут сделать любую пластическую операцию, в том числе и сложную костнопластическую.

Полистав альбомы с фотографиями пациентов до и после операции, можно наглядно убедиться, как непривлекательное, часто отталкивающее лицо становится симпатичным, приятным.

«Дорогой доктор! Вы не представляете, что вы для меня сделали! Скоро я выхожу замуж и очень вас прошу — приезжайте, пожалуйста, на свадьбу». Письма, подобные этому, часто получает от бывших пациентов крупный советский специалист в области ринопластики Евгений Зеленин. Ему принадежит изобретение оригинального метода операции при наиболее часто встречающемся дефекте лица — седловидной форме носа. Этот метод не требует введения в место деформации чужеродных материалов, он идеален и с косметической точки зрения — даже люди, хорошо знавшие оперируемого, не могут обнаружить следов хирургического вмешательства. Методом Евгения Зеленина уже сделаны сотни операций.

Есть в институте красоты и специальное детское отделение. Врачи, специализирующиеся на детской косметологии, в прошлом году приняли более 53 тысяч маленьких пациентов.

— Если ребенок родился, к примеру, с «заячьей губой», — нет причин для отчаяния. Мы успешно оперируем этот и многие другие врожденные и приобретенные дефекты, к примеру асимметрию лица, «волчью пасть», деформации позвоночника, — сказала заведующая детским отделением Людмила Зайцева.

Институт красоты — лечебница государственная, но лечение и операции здесь платные, ведь косметические недостатки не угрожают здоровью человека. Однако плата берет незначительная.

**Л. ФИЛИНА,**  
корреспондент АПН.

Редактор  
**А. И. ПОЗДЕВ.**

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ ДЕФЕКТЫ МОЖНО ИСПРАВИТЬ

денных «винных пятен» (гемангиом). Часто операции удается избежать даже при лечении некоторых доброкачественных сосудистых опухолей. Особенно помогает здесь метод буккитерапии — поверхностного облучения при помощи рентгеновской установки, испускающей длинноволновые лучи.

В институте хорошо помнят пациентку из Венгрии, страдавшую от угревой сыпи, трудно поддающейся лечению и уродующей человека. Врачам московского института удалось вылечить эту женщину, которая находилась в полном отчаянии, т. к. все предыдущие ее попытки избавиться от сыпи были безуспешными.

Чаще же всего, сказала главный врач института, к нам обращаются, чтобы отдалить старость и связанные с ней изменения внешности. Если не помогут обычные средства — питательные маски, массаж (кстати, эти же процедуры можно сделать в косметическом салоне любой парикмахерской), то для устранения морщин прибегают к операции. Всего в институте ежегодно оперируют 7 тысяч пациентов по «поднятию лица».

В Московском институ-

# КИНО

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Большой зал. Горбун (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Турецкое копы (9, 11, 13, 15). Твой сын (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Озорник (9-30, 11-30, 15-30). Свидетельство о бедности (17-30, 19-20, 21-20).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК».** Ну погоди! — 1, 4, 5, 6-й выпуски (14-10).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Четыре мушкетера — две серии (12, 16-30, 19-30). Ну, погоди! — 12-й выпуск (10, 14-10).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП».** Надежда (9-30, 14). Месть и закон — две серии (11-30, 16, 18-30, 21).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНО-АВТОМАТИКИ.** Молодая жена (17-20, 19, 21). Карнавальная ночь (15).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Забудьте слово «смерть» (15, 17, 19, 21).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Ищи ветра (17, 19, 21). Золотой ключик (11).

**ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Как угонить доктора Мрачека? (14, 16, 18, 20).

**СЕГОДНЯ** на Тыргане открылся специализированный магазин по обслуживанию инвалидов Великой Отечественной войны, ранее закрепленных за магазином «Торговые услуги» и проживающих в Рудничном районе. Магазин работает с 11 до 19 часов, выходной — воскресенье.

Адрес: ул. Шишкина, 20, телефон 3-33-82.

**«РЕМБЫТТЕХНИКА»** принимает заказы на изготовление ключей для врезных замков и накладных английских.

Обращаться по адресу: улица имени Н. Крупской, 8, с 8 до 17 часов.

**МЕНЯЮ** однокомнатную квартиру в г. Коканде Узбекской ССР (благоустроенную, с газом) на равноценную в Прокопьевске, в центре или на Тыргане.

Обращаться по адресу: Прокопьевск, ул. Главная, 158.

**СНИМУ** квартиру в районе Тыргана сроком на один или два года (желательно в 3-м микрорайоне или в районе техникума физкультуры). Семья — три человека.

С предложениями обращаться по адресу: ул. Жолтовского, 18-5, после 18 часов.

Партийная, профсоюзная организации и администрация средней школы № 16 выражают глубокое соболезнование учительнице Проницкой Екатерине Михайловне по поводу смерти ее матери **Евдокии Панфиловны.**

Партийная, профсоюзная организации и администрация шахты «Красный уголек» выражают глубокое соболезнование семье заместителя директора шахты Пархомчика Александра Васильевича по поводу трагической гибели его жены **Екатерины Иннокентьевны.**

## СПОРТ

### ФУТБОЛ НА СНЕГУ

Традиционным и популярным стал зимний турнир по мини-футболу на приз стадиона «Шахтер». В нем принимают участие 12 команд.

Игры показали, что футболисты не тратят времени зря, а серьезно готовятся к летнему сезону. Упорнейшей борьбой отличался матч «Автомобилиста» (Яснополянская автобаза) с командой Устьского карьероуправления. Итог — ничья 4:4.

В остальных поединках преимущество имел один из соперников. Напряженным выдался первый тайм матча «Мотор» («Электромашин») — шахта «Красногорская». Заводчане выиграли его (1:0), хотя могли забить больше. После перерыва стало ясно, что горняки устали. Восемь раз острые атаки нападающих «Мотора» завершались точными ударами. Красногорцы проиграли — 2:9.

Остальные матчи принесли следующие результаты: шахта «Тырганская» — техникум физ-

культуры — 12:2, шахта «Зиминка» — подшипниковый завод — 11:5, шахта имени Дзержинского — шахта «Северный Маганак» — 7:0, «Спартак» (юноши) — механический завод — 10:1. Тренер спартаковцев А. Шмаль после игры сказал: «Раздавать очки без боя не собираемся». Такое же настроение и у футболистов других команд.

Турнир стартовал, но уже появились первые неприятности. Только три заявочных листа были оформлены правильно. Сколько можно инструкторам физкультуры учиться заполнению этой простейшей документации? Судьи вынуждены были даже не допустить до соревнований в первом туре команды шахт «Новоградская», «Красный уголек» и имени Ворошилова: инструкторы физкультуры опоздали на заседание судейской бригады.

**Е. ГАВРИШКИВ,**  
главный судья соревнований.

### И СНОВА ПРИЗЕРЫ

В городе Первоуральске прошло первенство Центрального совета ДСО «Труд» по фигурному катанию.

Наибольшего успеха в сборной команде Прокопьевска добилась спортивная пара Елена Гармашова — Сергей Кондратьев. Второй год подряд на соревнованиях такого ранга они вошли в тройку призеров.

Совсем недавно ката-

ются вместе Елена Сызганова и Александр Баумгартен. Они сумели выполнить норматив кандидатов в мастера спорта.

В одиночном катании лучшим среди прокопчан был Андрей Захаров. Особенно высоко судьи оценили его выступления в «школе». Всех спортсменов подготовил к соревнованиям тренер Н. Козлов.

**Е. ДРОВОСЕКОВА,**  
тренер-хореограф.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 653000, ГСП, Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29 13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты «Правда», Офсетная печать.

Тираж 56600  
Заказ 1090  
ОП16947